
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 11/08/2020 (11h). 
PAUTA: 

 1  Informes gerais: 
1.1. Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ. 

1.1.1. Informes da Direção Adjunta de Administração. 
1.1.2. Informes da Direção Adjunta de Extensão. 
1.1.3. Informes da Direção Adjunta de Graduação. 
1.1.4. Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação. 

 2  Homologação das atas da sessão ordinária da Congregação do IESC de 21/07/2020 e das sessões 
extraordinárias da Congregação do IESC de 24/06/2020 e de 27/07/2020. 

 3   Pedido de anuência para recebimento de bolsa de pesquisa vinculada ao Programa Arboalvo. Interessada: 
Profa. Gerusa Belo Gibson dos Santos. Relator: Prof. Antonio Azeredo. 

 4  Homologação do resultado da avaliação de estágio probatório. Interessada: Profa. Natália Santana Paiva. 
 5  Curso de Graduação em Saúde Coletiva 

        5.1 Exclusão de inscrição na disciplina Saúde Ambiental (ISC 363). Interessada: Fabiana Pinto    Fernandes 
(DRE 113081511). 

 Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os seguintes 
membros: a docente Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti (Congregada, Vice-Diretora); o servidor Adriano da Rocha 
Ramos (Diretor Adjunto de Administração) a docente Katia Vergetti Bloch (Diretora Adjunta de Pesquisa e Pós-
Graduação); a docente Natália Santana Paiva (Congregada, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); o 
docente Volney de Magalhães Câmara (Congregado, Professor Titular); a docente Jaqueline Terezinha Ferreira 
(Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); a docente Lúcia Abelha (Congregada, 
Representante da Área de Saúde Mental e Violências); o docente Antônio Azeredo (Congregado, Representante da Área 
de Saúde, Ambiente e Trabalho);  o docente Armando Meyer (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Saúde 
Coletiva); 
o servidor Roberto Unger (Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos); o docente  Alexandre Brito 
(Congregado, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); as docentes Thatiana Fernandes, Rosângela 
Gaze, Márcia Gomide e Gerusa Belo Gibson (Coordenadora da Residência em Saúde Coletiva); a docente Márcia Ribeiro 
(Diretora Adjunta de Extensão); os docentes Maurício Perez e Guilherme Loureiro Werneck; a docente Paula Brito 
(Congregada, Representante dos Professores Assistentes); o servidor Daniel Solon; o servidor Wanderson Silva da 
Conceição; a servidora Maria Inês Guimarães (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); a servidora 
Fátima Gonçalves de Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos), o servidor Johnson Braz da 
Silva; o servidor Ivisson Carneiro; o servidor Geraldo de Oliveira; a servidora Carla Montebello (Secretária da Direção) e 
a discente Roberta Queiroz Ramos. 
 
O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião com a inclusão de um ponto extra pauta, solicitação da Vice-
Diretora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti: 
1 Exclusão da disciplina Programa de Iniciação Científica I - PINC I (ISC029) no período 2019.2. 
Interessada aluna: Patrícia Solange Tavares Vieira. Pedido de exclusão APROVADO  
 
Em seguida, ele passa a discutir os seguintes informes gerais: 

1.1 Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ. O professor Antonio José Leal 
Costa menciona as portarias publicadas no BUFRJ nº31 de 30 de julho de 2020  com a composição dos grupos de 
trabalho pós-pandemia do IESC e informa que vai convocá-los para uma primeira reunião em breve. 

1.1.1 Informes da Direção Adjunta de Administração – O servidor Wanderson Silva da Conceição dá 
informações a respeito da manutenção da sede do Instituto. Ela é feita por dois funcionários que se revezam 
diariamente. Algumas cubas das pias dos banheiros femininos e masculinos caíram, mas não é algo difícil de 
reparar. 
1.1.2 Informes da Direção Adjunta de Extensão – A professora Márcia Ribeiro informa que o módulo Relatório 
no SIGA está ativo. Ela vai encaminhar as orientações de acesso e preenchimento aos envolvidos com projetos 
de extensão por e-mail. A PR5 está cobrando o preenchimento dos relatórios de atividades de extensão. 
Márcia acrescenta que em breve serão publicados os anais da 5ª Semana de Saúde Coletiva. 
1.1.3 Informes da Direção Adjunta de Graduação – A professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti relata 
que o início do Período Letivo Excepcional (PLE) foi adiado para dia 24 de agosto de 2020, por causa do atraso 
na entrega dos chips de acesso à Internet. Dezoito alunos do curso de Graduação em Saúde Coletiva 
receberão chips. A data prevista para entrega é 14/08/2020. Os chips deverão ser retirados do IESC. A 



 
 

 
 

Diretora Adjunta de Graduação alerta que os professores precisam enviar à Secretaria de Graduação as vagas 
para Iniciação Científica até o dia 14 de agosto. 

                1.1.4 Informes da Direção Adjunta de Pesquisa e Pós-Graduação – A professora Katia Vergetti Bloch comenta    
que foi apresentada a uma aluna do curso de Medicina, que tem a função de recrutar alunos de Medicina 
para intercâmbios internacionais. Ela gostou da ideia e acha que pode ser interessante estender essa 
oportunidade para os alunos do IESC também. Kátia sugere marcar uma reunião com a coordenadora do 
projeto para discutir a iniciativa. Ela informa que ontem começou uma discussão no CEPG a respeito da 
reabertura dos laboratórios “molhados” de pesquisa, e em breve começará também uma discussão sobre 
disciplinas transversais, com alunos de graduação e pós-graduação. O Diretor do IESC pede informações sobre 
o resultado da solicitação de bolsas PIBIC e a Diretora Adjunta de Pesquisa e Pós-Graduação informa que a 
UFRJ conseguiu 999 bolsas, o número máximo. A UFRJ teve também uma conquista inédita: 5 bolsas de ações 
afirmativas. Em relação à disponibilização dessas bolsas, ela acredita que deve haver atraso, por conta da 
disponibilização de recursos. 

                O professor Armando Meyer informa que o semestre letivo da Pós-Graduação teve início em 3 de agosto de 
2020, mas algumas disciplinas ainda não começaram. Ele teme que esse atraso possa afetar o conteúdo das 
disciplinas. Ele tem dúvidas a respeito da gestão do PROAP e pede ao Diretor Adjunto de Administração, 
Adriano Rocha, que agende uma reunião com a Secretaria de Pós-Graduação para discutir como os recursos 
serão operacionalizados. Adriano explica que os perfis dos servidores Fátima Cristina Gonçalves, Nadja 
Oliveira e João Fonseca serão anexados e eles trabalharão conjuntamente com a Faculdade de Medicina na 
execução do orçamento do IESC. A Comissão do programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva sugeriu, em 
reunião realizada no dia 05/08/2020, organizar Seminários e/ou Debates para promover a divulgação das 
pesquisas e estudos realizados pelas Linhas de Pesquisa do Programa. O título sugerido seria: IESC na 
Quarentena – Seminários de Pesquisa do PPGSC. A iniciativa conta com o apoio da Direção. 

2    Homologação das atas da sessão ordinária da Congregação do IESC de 21/07/2020 e das sessões  
extraordinárias da Congregação do IESC de 24/06/2020 e de 27/07/2020. Atas HOMOLOGADAS 
3   Pedido de anuência para recebimento de bolsa de pesquisa vinculada ao Programa Arboalvo. Interessada: 
Profa. Gerusa Belo Gibson dos Santos. Relator: Prof. Antonio Azeredo. Pedido APROVADO 
4     Homologação do resultado da avaliação de estágio probatório. Interessada: Profa. Natália Santana Paiva. 
Resultado favorável da avaliação HOMOLOGADO 
5    Curso de Graduação em Saúde Coletiva 

        5.1 Exclusão de inscrição na disciplina Saúde Ambiental (ISC 363). Interessada: Fabiana Pinto    Fernandes 
(DRE 113081511). Pedido de exclusão APROVADO 
 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 
13:30 e eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata, que sendo aprovada na sessão de __8 de setembro__ de 2020, é 
assinada por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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